

Литературный фестиваль «Погружение в классику»

В МКУК «Петровская централизованная библиотечная система» 22 библиотеки. Из них: 1 специализированная городская детская библиотека ф. №3 МКУК ПЦБС, детский отдел центральной библиотеки, 4 городских и 15 сельских общедоступных - обслуживающих детское население. В 3 населенных пунктах, в которых нет стационарных библиотек. Внестанционарное обслуживание читателей, или обслуживание за пределами библиотеки – традиционная услуга, которую оказывает наше учреждение.

Передвижные пункты выдачи. В летнее время ими активно пользуются оздоровительный лагерь «Родничок» и пришкольные лагеря, предприятия поселений. Дошкольники тоже получают возможность, не выходя из детского сада, выбрать понравившиеся книжки и читать их. По просьбам воспитателей обслуживание так же включает ежемесячные литературно-познавательные занятия: комментированное чтение, литературные путешествия и игры и др.

В библиотеках применяется книгоношество: в режиме надомного абонента обслуживаются читатели преклонного возраста и люди с ограничениями жизнедеятельности, кроме этого библиотекари посещают центр социального обслуживания населения. Чтобы поддерживать и развивать интерес к библиотеке и к книге нам приходится адаптироваться к новым реалиям времени. Библиотекам пришлось выйти за пределы библиотеки навстречу потенциальному пользователю на придомовые территории, детские площадки, парки, улицы. Чтобы приблизить книгу к месту отдыха горожан и гостей города организованы летние читальные залы «Под открытым небом» в парке, которые работают все лето. Любой прохожий без правил и условностей может стать посетителем читального зала.

В последние годы в работе библиотек появилось много новых форм внестанционарной деятельности, способствующих продвижению книги и чтения. Некоторые из них, уже вошли в практику наших библиотек:

Акции - «Читающая остановка», «Читательская ленточка» - акция «Читательская ленточка». Цель акции – выяснение читательских пристрастий пользователей и реклама книг. В селе расцвело чудо-деревце с привязанными разноцветными ленточками.

Литературная скамейка «Прочти, не выбирая». Ребятам было предложено взять книгу, не зная, как она выглядит и что это за книга. Для этого библиотекари «спрятали» книги в обложки из плотной бумаги с надписями «Выбери меня!», «Прочти меня!», «Возьми меня!» и поместили их на скамью. Для того чтобы выбрать книгу, ребятам пришлось положиться только на свою интуицию. **Библиотечный квилт** - информационный стенд, состоящий из отдельных частей-лоскутов. Тематика библиотечных квилтов разнообразна: Стикеры с ответами читателей и информация, представленная библиотекарями, образуют узор лоскутного полотна на информационном стенде. На открытой площадке перед городской детской библиотекой - библиотечный квилт «Пусть детство звонкое смеется». Из сказок - пугалок, загадок, литературных ребусов, живых картинок, викторин и конкурсов, две команды «Шелк» и «Бархат»шили лоскутное одеяло». **Флешмоб:** У нас есть и небольшой опыт проведения этой формы работы. Петь и танцевать не очень умеем, а громко сказать – можем. Летним днем в библиотеке ребята взяли с собой понравившиеся книги и журналы вышли в ПКиО, сели на скамейки и стали читать - 5 мин. Потом дружно встали в круг и громко- громко прокричали: «Читаешь ты! Читаю я! Читает вся Петровская земля!» Чем привлекли внимание всех находившихся в парке.

Литературный фестиваль: Во все времена книга сопровождала человека. Она, как и человек, живет своей жизнью, чтобы он жила ярко, продолжая свой долгий век,

библиотекари несмотря на погоду каждый год дарят ей праздник - *литературный фестиваль «Погружение в классику»*

С 2016 года ежегодно в День Ставропольского края в парке культуры и отдыха г. Светлограда проходит окружной литературный фестиваль «Погружение в классику». Центральный парк города превращается в книжный мир. Грандиозный для Петровского района по своим масштабам, разнообразию программы, количеству участников и интерактивных площадок литературный фестиваль действительно стал самым масштабным. Организатором - выступает МКУК «Петровская межпоселенческая центральная библиотека» при поддержке Администрации Петровского городского округа. Участвуют все библиотеки Петровского городского округа. Фестиваль начинается с поэтического пленэра. Гости слышат выступления поэтов петровского городского округа, декламируют произведения мировой классики. «Аллея литературных героев» - участники выступают в образе своих любимых литературных героев. Фестиваль это - интерактивные площадки, 11-13 команд, около 400 участников, интеллектуальные игры, конкурсы, песни, танцы, элементы театрализации, мастер-классы для детей и взрослых, юмор и азарт.

Любителей ярких запоминающихся кадров ждут всегда красивые и необычные места для фотосессий: арт-объекты «Я люблю Светлоград», «Бабочка», «Незнайка и Пеппи Длинный Чулок», тантамареска «Мы в библиотеку, а вы?», «Ростомер». Жители района, участники фестиваля, читатели библиотеки, да и сами библиотекари уносят домой багаж положительных эмоций и ярких впечатлений. Поставленные цели в повышении общественного интереса к чтению и в росте престижа библиотеки выполняются.

18 сентября 2021г. в онлайн-формате прошел и традиционный литературный фестиваль «Погружение в классику», в котором участие приняли ребята, предоставившие видеоролики с прочтением стихов, отрывков отечественных и зарубежных классических произведений. Все поступившие работы были опубликованы на сайте МКУК ПЦБС.